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Liebe Patientinnen, Liebe Patienten  
 
In unserer Praxis werden einige Leistungen, die in der Regel nicht von den gesetzlichen 
Krankenkassen übernommen werden, als sog. individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL) 
angeboten. 
 
Wir bieten Ihnen Ärztliche Beratung, Untersuchung und Therapiesteuerung im Rahmen einer 
Behandlung mit GLP-1-Rezeptoragonisten zur Unterstützung der Gewichtsreduktion. 
 
Die Kosten betragen für:  
Erstberatung   GOÄ-Ziffer 34A (3,5 f. Satz)  61,20 Euro 
Folgeberatung  GOÄ-Ziffer 3 (2,3 f. Satz)  20,11 Euro 
 
Der jeweilige Betrag ist vom Patienten vollständig selbst zu tragen. Eine Erstattung durch die 
gesetzlichen Krankenversicherungen ist nicht möglich. Die Verordnung der Medikamente ist 
nur auf Privatrezept möglich und nicht in den oben angegebenen Kosten enthalten. 

Hinweis zur Vorbereitung 
Zur Vorbereitung auf die Beratung empfiehlt es sich, die ausgehändigten Informationen zur 
GLP-1-Behandlung sorgfältig zu lesen und offene Fragen zum Termin mitzubringen. 
 
Einwilligung 
Mit nachstehender Unterschrift bestätige ich, über Art, Umfang und Kosten der oben 
genannten Leistung informiert worden zu sein. Ich habe die Informationen zur GLP-1-
Behandlung erhalten, gelesen und verstanden und willige in die ärztliche Untersuchung und 
Beratung ein. 
 
 
Name d. Patienten: ………………………………………….... Geb. Datum: ……………………… 
 
Für die von mir gewünschte Behandlung bin ich selbst zahlungspflichtig. 
Ich habe für die von mir gewünschte Behandlung auch keinen sicheren Anspruch auf 
Kostenerstattung dieser Leistung gegenüber meiner Krankenkasse. 
Meine behandelnden Ärzte werden diese Leistungen privatärztlich nach den Bestimmungen 
der Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ) liquidieren. Die Rechnung ist von mir zu bezahlen. 
Mit der Speicherung meiner Angaben bin ich lt. Datenschutz – Grundverordnung 
einverstanden. 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………… 
Ort, Datum     Unterschrift des Patienten / des gesetzlichen Vertreters 
 
 
…………………………………………………………………………………………………………… 
Ort, Datum        Unterschrift der Ärztin /des Arztes 
 

Krankenkasse bzw. Kostenträger 

Name, Vorname des Versicherten  
geb. am 

Kassen-Nr. Versicherten-Nr.  Status 

Betriebsstätten-Nr. Arzt-Nr. Datum: 
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Informationsblatt zur Individuelle Gesundheitsleistung (IGeL) 
Therapie mit GLP-1-Rezeptoragonisten (Abnehmspritze) 
 
 
Kurzüberblick 

Die Behandlung mit sogenannten GLP-1-Rezeptoragonisten, auch als Abnehmspritze 
bekannt, ist eine medizinische Möglichkeit zur Unterstützung der Gewichtsreduktion. Es 
handelt sich um ein verschreibungspflichtiges Medikament, das einmal wöchentlich unter die 
Haut injiziert wird. 

 

Wirkung  

GLP-1-Rezeptoragonisten verlangsamen die Magenentleerung und beeinflussen das 
Appetitzentrum im Gehirn. Dadurch entstehen ein länger anhaltendes Sättigungsgefühl und 
ein reduziertes Hungergefühl. Zusätzlich wird der Stoffwechsel stabilisiert. Viele Patientinnen 
und Patienten verlieren im Verlauf eines Jahres etwa zehn bis zwanzig Prozent ihres 
Körpergewichts. 

 

Voraussetzungen  

Die Behandlung kommt in Betracht bei Adipositas mit einem Body-Mass-Index ab 30kg/m2 
oder bei Übergewicht ab einem Body-Mass-Index von 27 kg/m2 bei gleichzeitigen 
Begleiterkrankungen wie Diabetes mellitus, Bluthochdruck oder Fettleber. 

 

Grenzen und Nebenwirkungen 

Mögliche Nebenwirkungen sind insbesondere zu Beginn der Behandlung Übelkeit sowie 
Magen-Darm-Beschwerden wie Durchfall oder Verstopfung. Die Therapie ersetzt keine 
dauerhafte Ernährungs- und Lebensstiländerung.  

 

Kosten der ärztlichen Beratung  

Die Beratung zur Therapie mit GLP1-Agonisten ist eine individuelle Gesundheitsleistung 
(IGeL) und wird ebenso wie die Kosten für die Medikamente nicht von der gesetzlichen 
Krankenkasse übernommen. Die entsprechenden Kosten für die Beratung entnehmen Sie 
unserem Behandlungsvertrag. 

 


